

> 聚焦

保山市打出作风革命效能建设“组合拳”——

以思想破冰实现发展突围

本报记者 李建国

值班人员都在岗吗?地质灾害隐患点监测是否到位?防汛应急预案是否完善?……近日,隆阳区河图街道纪工委组建2个督查暗访组,直奔防汛减灾一线跟进监督。这是保山市从严从实推进作风革命、加强效能建设的一个缩影。

今年2月16日,省委、省政府印发《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定(试行)》。保山市闻令而动,切实增强等不起、慢不得、坐不住的紧迫感,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,打出一套推进作风革命、效能建设的“组合拳”,逐步探索出特色鲜明的“保山经验”。



保山市“作风革命效能建设”全媒体问政访谈节目开播



永平至昌宁高速公路(昌宁段)开工暨弥昌昌链项目启动

精准对标 思想破冰转作风

今年以来,保山市坚持把传承杨善洲精神与推进作风革命、效能建设相结合,在全市党员干部中广泛开展“推进作风革命、加强效能建设,争做杨善洲式的好党员好干部”主题实践活动,推动党员干部解放思想、凝聚共识。全市各级各部门迅速投入到主题实践活动中,以思想的破冰实现发展的突围。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、杨善洲精神、

解放思想、作风之问、大抓项目5个集中研讨,深入查找制约本地区本部门高质量发展的思想障碍、观念束缚、行为习惯和制度藩篱。目前,全市累计开展学习研讨1.67万次,制定问题清单1883个、责任清单1890个,负面清单920个,出台推进干部作风建设和大抓项目建设、优化营商环境、促进高质量发展的政策措施或制度机制544个。

采取理论学习与现场教学相结合

的方式,组织各级各单位广泛开展看一次杨善洲精神展览、听一次杨善洲精神党课、观一次《杨善洲》电影、组织一次学习杨善洲精神主题党日、重温入党誓词的“五个一”活动,大力开展身边好人、最美人物评选,形成学先进、争先进、当先进的浓厚氛围。

举办3期“学习贯彻党的十九届六中全会精神及省第十二次党代会精神,提升领导干部推动高质量发展能力”专题研讨班,累计培训县处级以上领导干部1326人,带动各级开展专题培训8.6万人次,提升党员干部担当作为的能力素质。

8月7日,由保山市委宣传部联合中国煤矿文工团创作的音乐诗剧《青山风骨》,在保山连续演出2场。广大党员干部观看演出后,再次掀起了“争做杨善洲式的好党员好干部”讨论热潮,形成大抓思想作风转变、狠抓思想作风转变的浓厚氛围。

大抓项目 行动突围提效能

与市纪委监委、市委督查室协同配合,组建督查专班,倒排时间、倒逼任务、倒查责任、倒推落实,全力打好经济发展翻身仗。

在推进作风革命、加强效能建设过程中,保山市既着力解决当前突出问题,又注重建立长效机制。针对深入基层调研不够、解决问题办法不多的问题,印发《保山市大力推行“三个工作法”实施意见》,引导党员干部沉到一线、摸清实情、拿出实招、解决难题。

针对干事创业冲劲、闯劲、拼劲不足的问题,印发《保山市“大抓项目年”实施意见》和工业强市建设、打造一流营商环境、市场主体倍增等10个“三年行动计划”,自加压力、深挖潜力,敢想敢干、善作善成。保山市效能办有关负

责人介绍,为全力打好经济社会发展翻身仗,保山市制定了重点项目谋划储备、招商引资、开工建设、竣工投产、用地保障、融资需求六个清单,全面落实推动前期一批、签约一批、开工一批、竣工一批、增资一批“五个一批”重大项目。今年上半年,全市实现生产总值555.86亿元,同比增长5.3%,高于全省1.8个百分点,较去年上升了6位;固定资产投资增长7%;社会消费品零售总额增长4.9%,居全省第一位,经济社会发展企稳向好。

针对责任担当意识不强、履责不到位的问题,保山市印发《全市纪检监察机关开展作风革命效能建设监督检查工作方案》《保山市组织工作服务优化营商环境十二条措施》,对不作为、慢作为、乱作为等问题一查到底、一追到底,树立重基层、重一线、重实干、重实绩的导向。

今年以来,保山市聚焦党建引领乡村振兴、生态环境保护、旅游高质量发展三个重点,选派驻村工作队444支、队员1309名,创建“抓党建促乡村振兴示范点”19个,积极向上争取中央扶持壮大村级集体经济项目133个,涉及资金7900万元。大力实施“建设美丽家园先锋行动”,3.2万名党员干部投身到生态环境保护行动中。

今年,全市高考成绩600分以上的有938人,比2021年增加337人,一本上线率19.64%,创历史新高。”保山市教育体育局有关负责人介绍,全市大抓教育惠民生的成效初显,保山中心城区教育振兴项目有序推进。同时,群众关注度高的施甸一中实现搬迁。

利剑出鞘 媒体问政促发展

效能建设诉求邮箱和热线电话,畅通监督诉求渠道,广开言路、了解民情、汇聚民智。

腾冲市还在融媒体中心开设《我为群众办实事:我落实你监督》问政节目,通过播放视频短片、主持人现场提问、嘉宾现场作答、问政代表现场测评、后期跟踪反馈等方式,直面腾冲经济社会发展存在的难点痛点,追踪职能部门职责部门的落实情况、推进进度和实现效果。

目前,保山市从贯彻落实党中央、省、市决策部署情况,党员干部作风和机关效能,社会公众关注的热点问题,

群众反映的合理诉求等5方面进行了媒体问政,同时对收集的问题线索及进行分析研判,按照属地管理和部门责任进行转办督办,让群众的呼声和期盼有着落有回应。

保山市还定期组织开展“‘转作风 看发展’媒体基层调研行”活动,以每月新闻发布会集中延伸采访的形式,对工作推进中的好经验、好做法和先进典型进行深入报道,对工作推进不力、不担当、不作为、不负责的情况进行媒体曝光。

改进作风提升效能行动开展以来,保山市重大项目跑出“加速度”,招

商引资步入“快车道”,营商环境呈现新气象。今年上半年,保山市坚持“一把手”带头招商,新签约项目39个,引进市外实际到位资金611.85亿元,增长25.65%。

下一步,保山市将以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,建立和完善作风革命、效能建设长效机制,深入推进“媒体问政”,强化全过程跟踪、全方位督导,深入开展“争做杨善洲式的好党员好干部”主题实践活动,教育引导各级党员干部全面提升提振精气神,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



保(山)龙(陵)高速蒲缥互通 本版图片均为供图

> 亮点

隆阳区真抓实干确保成效

本报讯(记者 杨艳鹏)今年以来,隆阳区将各乡镇(街道)、区直各相关部门作风革命、效能建设推进情况作为年度综合考核和基层党建述职评议考核的重要内容,层层压实责任,建立定期和适时相结合的指挥调度体系,为区、乡、村三级配备对讲机1160台,实行横向到边、纵向到底的扁平化管理,形成有问题马上整改、有工作马上推动、有情况马上反馈的运转机制。

隆阳区坚持问题为导向,梳理出69个“六个一批”重点项目,由区级领导挂钩推进、深入一线解决问题,对在

建项目挂图作战、倒排工期,每日在“重点工作群”通报建库和报数进度,确保各项工作有序开展。

坚持“政府围着企业转、企业有事马上办”的服务宗旨,为各类市场主体营造优质的营商环境。推进企业开办线上线下融合模式,大力压缩审批服务时限,企业开办时间压缩至1.5个工作日内,一般性投资项目全流程审批时间全面压缩至50个工作日以内,140余项事项实现跨省通办。今年以来,通过“工程建设项目审批综合服务窗口”办理审批事项220件,全区新增企业1732户。

腾冲市以学促行以行促效

本报讯(记者 杨艳鹏)今年以来,腾冲市深入开展“作风之问,思想之变、效能提升,争做杨善洲式的好党员好干部”主题实践活动,切实增强作风革命、效能建设的责任感、紧迫感,做到以学促行,以行促效。

腾冲市建立项目前期论证、前期负责、联审联评三个机制,以“一个项目、一名领导、一套方案、一抓到底”机制推进项目快落地、快审批。制定出台《关于进一步加大优化营商环境工作力度的意见》,实现办事材料在现有基础上再压缩30%以上,承诺法定办理时限在已压缩50%的基础上再压缩10%以上,全面推进“跨省通办”“企业服务专窗”“一件事一次办”等服务,将企业办理营业执照时间压缩至0.5个工作

日内。今年上半年,全市新增市场主体5400户,同比增长16.2%。

大力实施“走出去、请进来”招商引资工作模式,制定重点产业招商计划,深入浙江、上海、福建、安徽等地招商引资,新引进亿元以上项目3个,上半年到位市外内资金142.6亿元。大力推行“三个工作法”,由42名市领导及136名县级干部挂钩推进全市重点工作、重大项目、重要产业。目前,新开工亿元以上项目26个。

持续深化“放管服”改革,大力推进政务服务大厅综合窗口建设,推动政务服务一体化平台向基层延伸,打造高效政务环境。下一步,全市将实行重大项目“一对一”服务,面对面帮助企业解决问题,让企业放心经营、放手发展。

施甸县推动干部下沉一线

本报讯(记者 李建国)今年以来,施甸县扎实推进作风革命、效能建设,确保各项决策部署不折不扣地落到实处。

该县成立由县委、县政府主要领导为双组长的工作领导小组,抽调县级干部36人组成1个效能办、6个综合督导组的“1+6”工作专班。建立县级领导工作动态日报和“我为群众办实事”月度调度督促落实机制。出台重点工作“一周一事一议”、经济工作“一月一调度”、四班子“双月联席会议”制度。制定市场主体倍增、打造一流营商环境等10个“三年行动计划”,推动党员干部深入一线转作风、提效能、抓落实。

牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,民族团结进步示范县、市域社会治理现代化试点合格城市创建等工作全面提速。全力以赴谋发展、促发展,县委、县政府“一把手”带头外出招商6次,接待客商149批次,包装谋划招商引资项目23个,引进市外内实际到位资金35.78亿元,牢牢树立起“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,民族团结进步示范县、市域社会治理现代化试点合格城市创建等工作全面提速。全力以赴谋发展、促发展,县委、县政府“一把手”带头外出招商6次,接待客商149批次,包装谋划招商引资项目23个,引进市外内实际到位资金35.78亿元,

同比增长26.5%。

明确县级领导走遍所有村(社区)、乡镇领导走遍所有村民小组、村(社区)干部走遍所有农户的三级走遍工作责任,推动各级领导干部真正沉得下去,访民情、解民忧、帮民富。上半年,县级领导走访村(社区)300余人次、乡镇领导走访村民小组2100余人次、村干部走访农户8.6万余人次。

32名县级领导、49个县直部门挂钩联系46户重点企业,定期到企业一线督促政策落实、开展精准帮扶,着力破解企业难题,围绕“三年有起色、五年上台阶、八年争优秀”的目标,县乡村干部到县直校园和各中小学、幼儿园调研督促提质120余批次。落实信访矛盾排查化解领导包保工作机制,到乡村一线化解矛盾纠纷,县乡领导累计接访下访145余批次,排查矛盾纠纷111件,化解95件,化解率85.6%。将城市社区划分为40个网格,落实党员干部每月下网格“连心走访”制度,到城镇一线破解难题。

龙陵县从严抓作风促发展

本报讯(记者 杨艳鹏)今年以来,龙陵县创新工作机制,紧实纪律作风,大抓项目建设,以务实有力举措做好经济社会发展各项工作。

龙陵县围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、杨善洲精神、解放思想、作风之问、大抓项目年、龙陵红色人物精神六个专题开展学习研讨,引导全县党员干部以思想大解放打破传统思维定势、消除畏惧情绪,破除消极懈怠思想,实现思想上的破冰。目前,全县累计开展学习研讨295场次。

各级领导班子和个人立足工作实际,每半年深入查找一次存在的突出问题。目前,全县各级领导班子和个人共开列问题清单3068个、制

定年度工作计划1673项、列出工作清单4741个,全力推进作风革命、效能革命走深走实。

以大抓招商引资、大抓项目、大抓发展为着力点,围绕“项目建设、指标完成情况、深入一线解决问题、优化营商环境、作风建设、模范机关创建”开展“六个比拼”活动,1至6月,全县生产总值和固定资产投资增速均排名保山市第一。

龙陵县还持续推动“我为群众办实事”常态化、长效化,推动作风在一线转变,问题在一解决。全县共制定“三服务”清单913个,重大民生实事计划232件,为民办实事清单692件,为群众解决困难问题961个。

昌宁县对标对表见行见效

本报讯(记者 杨艳鹏)今年以来,昌宁县以“推进作风革命、加强效能建设,争做杨善洲式的好党员好干部”大比拼活动为载体,坚定不移推进作风革命、效能建设,助力高质量发展。

昌宁县更戛乡通过实行“一月一晾晒、一季度一排名、一年一考核”的工作制度,动员全县党员干部紧盯目标抓落实。昌宁县翁堵镇在出实招、见行动、重实效上集中发力,借助“相约千年茶乡·寻味昌宁红韵”茶叶宣传周系列活动,拓宽销售渠道,持续提升茶叶知名度。如今,翁堵镇启动了富硒茶园基地建设项目建设,2万亩有机茶园基地建设项目建设,有序推进茶叶生产企业SC认证工作,着力打造特色优质茶叶品牌。

昌宁县各级各部门主动扛起政治责任,在思想认识、工作落实、工作研究和工作作为上对标对表,在优化营商环境和为基层持续减负等工作上见行见效,全力推动各项工作干在实处、走在前列。